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КУЛТУРНИ ПРОЯВИ 

НА НЧ „ЕПИСКОП ЙОСИП ЩРОСМАЙЕР - 2009“ 

СО Р-Н „ИЛИНДЕН“ ЗА 2020 Г. 

 

 

 

ЯНУАРИ 

Съвместно с НЧ „Г.С.Раковски - 1925“ ще отбележим 190 г. от 

рождението на Константин Миладинов и 210 г. от рождението на Димитър 

Миладинов, автори на сборника „Български народни песни“ и ролята на делото 

на епископ Ѝосип Щросмайер за издаването му. 

Съвместно с НЧ „Просвета - 1928“ с. Славотин, Монтанско ще проведем 

традиционния съвместен концерт посветен на християнските празници, 

чествани през м. Януари. 

ФЕВРУАРИ 

Съвместно със СВВП и НЧ „Г.С.Раковски - 1925“ организираме 

фотоизложба по повод 205 г. от рождението на епископ Щросмайер. Ще гостува 

посланичката на Хърватия в България – г-жа Ясна Огняновац. 

Предсавяне на книгата „Панонски легенди“ в 51 СУ „Елисавета Багряна“. 

Ще бъде извършено и дарение на книги за училището. С това се възстановява 

проекта „Урок по родолюбие“. 

МАРТ 

Съвместно със СВВП и НС „Безопасност и охрана“ ще отбележим 

националния празник на България – 3 март. 

Отбелязване на годишнината от гибелта на майор Георги Векилски и 

възстановяване на инициативата по издигане на негов паметник в парк „Света 

Троица“. 

Съвместно със СВВП отбелязваме 105 г. от учредяването на Съюза. 
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АПРИЛ 

Отбелязване на международния ден на авиацията и космонавтиката. 

Съвместно с посолството на Кралство Белгия, „Солвей Соди“ и 3 СУ 

„Марин Дринов“ ще отбележим годишнината от рождението на Ернест Солвей и 

откриването на неговия паметник в парк „Света Троица“, както и белгийския 

кабинет в 3 СУ. 

МАЙ 

Отбелязване на деня на Европа и победата над нацизма. 

Съвместно с НЧ „Г.С.Раковски - 1925“ и 3 СУ „Марин Дринов“ 

отбелязваме деня на Славянската писменост и българската култура. Ще бъде 

представен документалният филм „За вярата и за отечеството“ посветен на 

живота и делото на патрона на читалището ни. 

Съвместно със СО – р-н „Илинден“ и СВВП ще отбележим 6 май – ден на 

храбростта и българската армия в парк „Света Троица“ на войнишкия паметник. 

Съвместно с община Сливен поставяне на паметна плоча на епископ 

Йосип Щросмайер на улицата в града, носища неговото име. 

ЮНИ 

Съвместно със СВВП ще отбелеим деня на Ботев и загиналите за 

свободата на България. 

Съвместно с посолството на Хърватия ще отбележим годишнината от 

рождението на големия приятел на България хърватския политик, общественик 

и писател Степан Радич, автор на книгата „Възродена България 1878 - 1913“. 

Съвместно с НЧ „Г.С.Раковски - 1925“ и СВВП представяме 

документалния филм „Татко О, Махони“ посветен на дейността на ирландския 

лорд Пиърс О, Махони и направеното от него в полза на България. 

Съвместно със СВВП отбелязваме 30 г. от въстановяването на съюза. 

ЮЛИ 

Съвместно с посолството на Хърватия в България отбелязваме 

Националния им празник – Деня на независимостта. Провеждане на вечер на 

хърватската култура и духовност. 
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Съвместно със Сдружение „Около България“ представяме 

документалния филм „100 г. граница“ – посветен на окупираните Западни 

покрайнини. 

Честване на годишнината от Илинденско – Преображенското възстание. 

АВГУСТ 

Съвместно със СВВП, НС „Безопасност и охрана“ отбелязваме 

годишнината от рождението на участника в пет войни за национално 

обединение на България ген. Георги Тодоров и отпочване на инициатива за 

поставане на паметна плоча на улицата, носеща неговото име. 

СЕПТЕМВРИ 

Съвместно с 3 СУ „Марин Дринов“ откриване на новата учебна година и 

отбелязване на годишнина от откриването на кабинета за изучаване на 

хърватски език. 

Отбелязваве на деня на София. 

Съвместно със СВВП отбелязване Деня на Съединението. 

Съвместно със СВВП отбелязване Деня на Независимостта. 

Съвместно с „Държавен архив“ – Видин, НЧ „Цвят - 1870“ Видин 

представяне на книгата „Небесният войн“ на писателя и читалищен деятел 

Георги Райчев. Ще бъдат дарени книги на Държавния архив – Видин. 

ОКТОМВРИ 

Съвместно с Биологическия факултет на СУ „Свети Климент Охридски“, 

посолството на Хърватия в България отбелязване на годишнина от 

поставянето на паметна плоча във факултета на проф. д-р Степан Юринич, 

основател на зоологията в България и единствен чежденец ректор на 

Софийския университет. 

Съвместно с 3 СУ отбелязване на годишнината от рождението на Марин 

Дринов. 

НОЕМВРИ 

Съвместно с НЧ „Г.С.Раковски - 1925“ отбелязване деня на Народните 

будители. 
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Съвместно с г-н Карен Алексанян представяне в създадения от него 

„Двор на кирилицата“ в Плиска дейността на читалището и поемане на 

инициатива за поставяне на паметен знак на Антарник участник в македоно-

одринското опълчение и първи арменски генерал. 

ДЕКЕМВРИ 

Отбелязване на годишнината от рождението на един от най-големите 

чуждестранни приятели на българия и защитник на националната ни кауза 

Джеймс Баучер. 

ЗАБЕЛЕЖКА: 

Всички по-горе упоменати събития, които ще бъдат отбелязвани през 

2020 г. ще се провеждат в предоставени на читалището ни помещения от 

пъртньорите с които работим – НЧ „Г.С.Раковски - 1925“, СВВП, БЧК, НС 

„Безопастност и охрана“, 3 СУ „Марин Дринов“, както и партньорите ни от 

провинцията. 

При възможност културните ни мероприятия ще бъдат увеличени. 

 

 

Секретар: 

 Трифон Павлов 


